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со N STA ТД:

La data de 04 decembrie 2018, in adresa Consiliului Superior al Magistraturii
parvenit о sesizare din numele lui veaceslav Rudomiotov, рriп саrе se solicitЁ аtrаgеrеа
1а rёsрчпdеrе disсiрliпагё а judecёtorului Radu furcanu de la judecёtoria Сhigiпёu,
pentru ac{iunile рrеsuрчsе а constitui temei de аЬаtеrе disciplinmё.

дutоrul sesbйrii solicitё colegiului Disciplinar, оrgап specializat din саdrчl
consiliul suрегiоr al Маgistrаtчгii, sё dea арrесiеrе hoйririi rг.zpzo-tostzl3 emisё de
judecЁtorul Radu Jчrсапч, acliunilor inspectorului-judecйtoi Ion Tutunaru, iаr
materialele acumulate de remis in adresa Ргосчrаtчrii Gепеrаlе pentru iпtепйгеа catrzei
penale, pentru fals in acte qi dерё9irеа atгibuliilor de serviciu. Indicё faptul сй, potrivit
hоtйririi rг.2рlо-l05l/13 din 28 поiеmЬriе 20l3, еmisё de judecйtorul liadu JчrЪапч, а
aйizi{ionat laptop gi telefon mobil, beneficiind de opJiunea рrоmо{iопаlй la l leu,
оfегitй de Moldcell SA, degi in rёspunsul Agenliei Na{ionale pentru Rеglеmепtаге in
Comunica{ii Еlесtrопiсе 9i Tehnologia Informa{iei а Republicii Moldova пr.02-
SMCDAC/I 170 din 20 septembrie 2010, semnat de directorul adjunct Ion Pochin, se
iпdiсё сё чiпzёtоrul tehnicii este SRL Yiсtогiпах-Nоrd.

1.А епtеlе sesizdrii

2. Pozitia Iпsоес tiei Judiciare
La data de 07 decembrie 20l8, inspectorul-judecdtor Ioana Сhirопе{, ехаmiпАпd

sеsizагеа declaraй de с5trе veaceslav Rudomiotov, rеfеritог la faptele саrе pot constifui
abateri disciplinare, comise de сёtге judecйtorul Judecёtoriei Chiýinёu - Radu Juгсапч,
а intocmit Decizia пr.1202s-l5l5р/m, рriп саrе а respins sesizaгea mengionaй, са fiind
vёdit neintemeiaй.

intru sus{ineгea Deciziei mentionate, InspecJia Jчdiсiаrб а invocat fapful сi, dасй
nu se intrunesc elementele constitutive аlе аЬаtегii disciplinare sau faptele invocate in
sesizare пu se сопfiгmё prin рrоЬеlе administrate iп procesul чеrifiсёгii prealabile,
inspectorul-judecбtor сёruiа i-a fost rераrtizай sesizarea, рriпtr-о decizie motivaЁ,
respinge sesizarea са fiind пеiпtеmеiаtё.

In conformitate cu art.20 alin.(2) din Legea cu privire la гёsрuпdегеа disciplinarё
а judecёtorilor rrr.178 din 25 iulie 2014, se сопsidеrё vёdit neintemeiaй sesizarea in
саrе sint invocate fapte саrе nu fac rеfеriпф la аЬаtеrilе prevйzute de art.4, сёrеiа i-a
expirat tегmепul de рrеsсriр{iе рrечёzut la аrt.5 sau саrе este dесlаrай repetat, Йй а
aduce noi рrоЬе.



tп сопfогmitаtе cu ргечеdегilе art.23 alin.(l), 61; ain Legea cu рriчiге la
гёsрuпdегеа disciplinarё а judecёtorilor, чегifiсаrеа sesizirii rергеziпй etapa in cadrul
сйrеiа se sИbilesc faptele imputate judecёtorului qi consecinlele ъсеstоrа, сirЪumsИпlеlе
in саrе аu fost comise, рrесчm gi оriсе alte date concludente din саге sб se роай stabili
existenta sau inexisten[a еlеmепtеlоr abaterii disciplinare,

Din con{inutul sesizёrii чгmеаzё сё autorul sesizirii iпчосё dеzасогd сч
ordonanJa judесёtоrеаsсб nT.2po-105l/l3 еmisё de judecбtorul Judecitoriei Botanica,
mun.Chiginёu, Radu furcanu din 28 noiembrie 2013, prin саrе S-a admis сегеrеа
creditorului IM ,,Moldcell" SA qi s-a dispus de а incasa de la Rudomiotov Veaceslav
Piotr in beneficiul iM,Motdcett' SA а dйriei contractuale in mёrimе de 15 079,28 lei
qi taxei de stat in sчmi de 230 lei.

рriп prisma prevedeгilor art.5 alin.(l) din Legea cu ргiчirе la гёsрчпdеrеа
disciplinarё ajudecёtorilor, judecйtorul poate fi tras la rйsрuпdеri disсiрliпагй in tеrmеп
de 2 ani de la data comiterii abaterii disciplinare.

Astfel, din momentul emiterii огdопапlеi judecбtoregti din 28 noiembrie 20l3, au
trecut mai mult de doi апi, expirind tегmепчl de рrеsсriр{iе stipulat la агt.5 alin.(l) din
Legea cu privire 1а rёsрuпdегеа disciplinaй аjчdесйtогilоr.

Iп circumstan(ele date, сhiаr 9i in cмul depistёrii uпоr fapte, саrе аг constitui
abatere disciplinaй la аdорИгеа acfului judecitoresc indicat mai sus, judecёtorul nu
poate fi atras la rёsрuпdеrе disciplinarё din motivul ехрirёгii termепчlui de ргеsсriрliе.

3. дrsuлпепtеlе coпtestatiei
Nefiind de асоrd сu decizia Inspectiei judiciare, din 07 decembrie 2018,

peti{ionarul V.Rudomiotov а depus о contestalie, рriп саrе а solicitat admiterea acesteia,
апulаrеа deciziei contesиte.

iп contestafie sunt invocate fapte similare са qi in sesizare, йй са autorul sб fi
adus careva аrgumепtе suplimentare. contestafia nu геflесtй acliunile cu саrе nu este de
асогd petilionarul, in rароП cu judecёtorul vizat.

4. доrес ierea Соmрletului de ехап iпаrе а coпtestatiilor
In сопfоrmiИtе cl.жt.27,28 din Legea пr.|78l20l4 cu рriчirе la йsрчпdеrеа

disсiрliпагй 
_ 
а judесёtоrilог, completele_ de Ъхаmiпаrе а conteitaliilor ale chegiului

disciplinar (iп сопtiпuаrе - с.оmрlе!е de сопtеstа|iе) чеrifiсё contestaliile imрБtriча
deciziiloг inspec{iei judiciare de геsрiпgеге а sesizёrilor.

Рrосеdчrа iп fa{a completelor de contesta{ie este sсrisё.
completele de contesta{ie decid: Ь) rеsрiпgегеа contestaJiei са пеiпtеmеiай.
Potrivit аrt.29 аliп.3).diп_Lеgеалr.l78, hоtёrirеа privind respingerea contesta{iei

impotriva deciziei inspectiei judiciaгe de геsрiпgеге а sesizЁrii este dеfйitiчЁ.
Ехаtпiпiпd temeiurile iпvосаtе iп сопtеstа|iе si materialele admiпistrate, decizia

iпspec|iei judiciare се se coпtestd, coпpletul de ехаmiпаrе а coпtesta|iilor сопсhidе
asupra respiпgerii coпtesta|iei depuse diп urrпdtоаrеlе сопsidеrепtе.

Агt.4 alin.(l) din Legea_ cu рriчirе la rёsрчпdеrеа disciplinari а judecёtorilor
епumеrё in mod exhaustiv faptele 9i ac{iunile/inacJiunile, саrе constituie abateri
disciplinaгe. Legiuitorul а stabilit ехрrеs с.ге sunt temeiurile апgаjёrii risрчпdегii
disciplinaгe а judecбtorului.

Potrivit аrt.20 din Legea пr.|78/2014, sesizarea cu privire la faptele judecitorului
саrе pot constifui аЬаtеri disciplinare trebuie sё сопliпё: а) dаtеlЪ de identitate gi
iпfогmа{iа de contact ale autorului sesizйлii; Ь) numele judecёtorului la саrе se fасъ
rеfегirе iп sesizare; с) data 9i locul unde ач fost comise faptele descrise in sesizare; d)
dеsс_riеrеа sчссiпй а fарtеlоr се аr putea constitui abateii disciplinare; е) iпdiсЙi
dчрё caz, ! РГоЬеlоr саrе сопfirmё fapta invocaй sau indicarea pe.soanelo. с€ге аr
putea сопfiгmа cele rеlаtаtе de autorul sesizёrii, dасё acestea exisи la momentul
depunerii sesizЁrii; f; dаИ qi sеmпёtчrа autorului sesizёrii.



_ peli{ionarul in contestafie nu iпчосё саrе argrrmente noi печеrifiсаtе de сitrе
Inspecfia iudiciaй саrе аr servi drept temei pentru апulаrеа deciziei contestate.

Potлivit mаtеriаlеlог 
_ _ 

cauzei peti{ionarul invocё dezacord cu огdопап{а
jчdесёtогеаsсё 

_nT.2p9-105l/13_. emisn de judecёtorul Jчdесёtогiеi Botanica,
mun-Chiginёu,-Rg{u_ Jurcanu din 28 поiеmЬгiё 2013, ргiп саге S-a admis сеrеrеа
creditorului IM ,,Moldcell" SA gi s-a dispus de а incasa Ье la Rudomiotov Veaceslav
Plotr iп beneticiul IM ,,Moldcell" SA а datoriei contractuale in mйrimе de l5 079,28 lei
gi taxei de sИt in sumi de 230 lei.

Dezacordul peti[ionarului cu iпсhеirеа adoptatй, рrосеdчrа ехаmiпёгii, sunt
aspecte ргосеdчrаlе, саrе pot fi invocate de рйrfi iп cadrul рrосеdчrilоr de atac
prevбzute de lege.

Analizбnd temeiurile invocate iп contesta{ie gi materialele administrate, se
constata, сё petitionarul nu aduce argumente suplimentare sau cгitici impotriva
сопstайrilоr inspectorului judecёtor, formulind acelea9i preten{ii са 9i in sеsizаrЪ, саrе
аu fost verificate qi la саrе s-a oferit un risрчпs detaliat in Decizia nr.l202s-l515p/m
din 07 decembrie 20l8.

Petifionarul пu face rеfегiпlй nici la uпчl din temeiurile de abateri disciplinare,
ргечйzчtе de lege, iar faptele invocate, in cazul din sре{ё nu constifuie temeiuri de
abateri disciplinare.

In acest SenS, este песеsаr de men}ionat faptul сё, in conformitate cu art.l 14, l 15
alin.(l) din Constitulia Republicii Moldova justitia se inЙptuieqte in numele legii,
пчmаi de insИntele judecйtoregti.

Ехрuпеrеа asupra legaliй(ii qi temeiniciei unei hоtёrбri judecitoregti, se аflй in
competenta ехсlчsiчё а instan{elor judecёtoreEti ierarhic sчреriоаrе.

potrivit агt.l alin.(4) din Legea cu privire la statuful judecёtorului, judecйtorul iau
decizii iп mod independent gi impa4ial gi ас{iопеай frrё nici uп fel de restric{ii,
influen{e, рrеsiuпi, аmепiпlёri sau interven{ii, diгесtе sau indiгecte, din рагtеа огiсйrеi
autoriйti, inclusiv judiciare.

IndependenJё judecёtorului este о ргеmisа а stafului de drерt gi о gагапtiе
fuпdаmепиli а unei judecй{i согесtе, сееа се presupune сб nimeni пч poate interveni iп
deciziile gi modul de gбпdiге al unui jчdесёtоr decбt ргiп рrосеduгilе judiciare sиbilite.

Completul сопstай сб autorul sesizёrii пч este de асогd сu un act judecёtoгesc
emis de judecйtorul Judecйtoriei Botanica, mun.Chiginёu, Radu furсапu la data de 28
noiembrie 2013.

in conformitate cu аrt.5 alin.(l) din Legea cu ргiчirе la rёsрчпdеrеа
disciplinarё а judecёtorilor, judecйtorul poate fi tras la rЁsрuпdеrе disciplinarё in tеrmеп
de 2 ani de la data comiterii аЬаtеrii disciplinare.

Аliп.(2) specificб сё, рriп dеrоgаrе de la ргечеdегilе alin. (l), in cMuI in саrе
dintr-o hоtёrirе irevocabilЁ а unei instan{e judecёtoregti nalionale sач
intemaJionale rеzчltё comiterea de сёtге judecЁtor а цпеi abateri disciplinaгe,
judecёtorul poate fi tras la rбsрчпdеrе disciplinarё iп tеrmеп de 1 ап de la data devenirii
iгеvосаьilе а hойririi instanJei na{ionale sau intemalionale, dаr пч mai tirziu de 5 ani de
la daи comiterii abaterii.

Astfel, din momentul emiterii ordonanlei judecйtoregti din 28 поiеmЬriе 20l3, au
trесчt mai mult de doi ani, ехрiгiпd termenul de prescriplie stipulat la art.5 alin.(l) din
Legea cu рriчiге la rёsрчпdегеа disciplinaй аjudесёtоrilоr.

Din materialele examinate rezultё, cu certitudine, сЁ temei legal de а admite
contestafia 9i de а restitui cauza pentru чеrifiсёri suplimentare lipsesc, iаr presupusele
iпсбlсйгi ale judecёtorului vizat, пu gi-au gёsit сопГrrmаге.

Astfel, iп lipsa constatйTii а саrеча fapte се аг indica, сё in acliunile judecёtorului



vizat persisй elemente al аЬаtеrilоr disciplinaгe, prevёzute de м.4 alin.(l) al Legii cu
ргiviге la rйsрuпdегеа disciplinarё а judecёtorilor, Inspeclia judiciarё intemeiat а aJoptat
solutia апчпJай de respingere а sesizёrii, decizia fiind чпа legalё 9i intemeiaй, iаr
temeiurile invocate in contestatia depusб, fiind irelevante, fapte се condilioneazё
геsрiпgегеа contesta{iei inaintate са vёdit neintemeiatё.

Рriп рrismа сеlоr expuse, сопfогm art.ll, 27 -28 din Legea пг. 178 din 25.07 .2ol4
cu ргiчirе la йsрчпdеrеа disciplinarб а judecбtorilor, completul de ехаmiпаrе а
contesta(iiloг,

цотДRДý тЕ:

- S.e respinge coпtesta|ia petilioпarului Veaceslav Rudomiotov impotriva deciziei
Inspecliei judiciare пr.l202s-15l5р/m din 07 decembrie 2018, еmiЙ ре mаrgiпеа
acliunilor judecEtorului Judecitoriei Chiqinёu lsediul Сепtrаl/ - Radu ТчгсЬч, счЪьа
neintemeiatй.

Ноййгеа este deГrnitivё, se expediazё рЁ4ilоr gi se publicё ре pagina web а
Consiliului Suреriоr al Magistraturii (www. csm.md).
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